

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XVII

Núm. 5.633

Segunda Época | Domingo 8 de Noviembre de 1925

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Catedra de perversión.

No nos parece que el cronista archi-liberal y superdemócrata señor Zozaya, aspire a que se le tenga por el primero ni por el primero de los escritores que han caído con sus plumas a la manera que cae el aguila sobre la serpiente, sobre él. «Don Juan Tenorio» en plena exhibición y, lo que es más doloroso, en plena captación de las gentes populares estos días. Y no nos parece que el señor Zozaya tenga semejante aspiración, porque harto sabe el que las fanfarronías, bajezas y crímenes de tan gran canalla no hay escritor que los disculpe, siquiera reconozcan todos que lo mismo en la concepción de Tirso que en la de Zorrilla hay grandes alardes de poesía.

Elebramos de todos modos que un escritor que goza de autoridad y que cuenta con muchos a mi adores entre las gentes que leen la prensa de la izquierda, desfué delante del público al que es prototipo de abyección, a fin de que aparezca a los ojos de todos mereciendo las execraciones y los despachos, y las repulsiones de las personas que tengan siquiera concepto elemental de la dignidad y del honor.

Ya sabemos que estos «Don Juanes» que fueron a aumentar el acero de casi todas las literaturas europeas, se inspiraron en una tradición sevillana y ningún reparo tendríamos que admitir que en el fondo de ella palpitara la verdad, pero por lo menos la exactitud, es decir: que en la tierra de María Santísima, donde todo es garbo, ángel, delicadeza, generosidad y consideración, respeto y gran cortesía para con la mujer, pudo surgir el «Burridor» que contradice todas las nobres cualidades de su tierra; pues a veces, junto a los arroyos claros y en las masas de aguas transparentes que reflejan el cielo azul, viven los más asquerosos sapos.

Lo que no aceptamos es que el tal «Don Juan» falso, embastero, cobarde, rufianesco, con fanfarria y guapeza que repugnan, sea producto netamente español, porque generaciones semejantes y peores de la especie humana, que no floraciones naturales de ella, se han dado y se dan en todas partes, siquiera engendren una tradición que recojan grandes dramaturgos y poetas. En el sentido de galantería, un tanto excesiva, si puede considerarse como indígena lo que se llama el «donjuanismo», pero de eso a creer, o a dar a entender que «Don Juan» es planta espontánea de nuestro suelo, vale tanto como admitir que en España tiene ambiente toda felonía.

De todos modos, esta lección que se da anualmente por esta época en la mayor parte de los teatros de la nación es de las más perversas que cabe imaginar; lección de hechos verdaderamente abominables, presentados con todas las sugerencias de la poesía ante muchedumbres que juzgan con el oido y con el corazón, sería maravilla que no fuese gérmenes de acciones que tienen severa repulsa en el orden moral y merecen condena ión en el legal;

y ya que no se entienda, contra lo que dice el buen sentido, la pública conveniencia y la indiscutible necesidad de que se evite la perversión individual, que tales catedras no deben abriérselas, lo menos que vienen obligadas a hacer las familias cristianas, y en general cuantos no sean indiferentes a los postulados de la moral, es abstenerse de honrarlas con su presencia y hacer todo lo posible para que cada vez sea menor el número de los «discípulos».

Miguel PEÑAFIOR

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Sigue el tiempo proporcionándonos primavera en otoño. Dicir otoño en nuestro país, y decir invierno, equivale a decir que se ha iniciado la racha de las días espléndidos. Salvo excepciones, naturalmente, que no nos ciega la pasión de patriotas. «Verde gracia» el vendaval que se levantó al oscurecer; y suerte que duró poco.

Por la mañana, se constituyó en el Ayuntamiento la nueva Junta local de defensa contra las plagas del campo.

Celebró por la tarde su primera sesión del mes la Comisión provincial permanente.

También por la tarde, se reunió la Junta de Damas protectoras de la Tienta Asilo.

Por la noche, en Cervantes, celebró su debut, bajo los mejores auspicios, la Compañía de ópera del paisano Pedro Barreto, con estreno de «Sol de Sevilla», obra musicalizada por un paisano también: el maestro Padilla.

Música en el Bulevar

Hé aquí el programa que ejecutará la Banda municipal hoy, domingo, de once a una de la mañana, en el Bulevar del Príncipe Alfonso.

Suspiros de España, Pasodoble, (A. Alvarez).

Benamor, canción española, (P. Inna).

La leyenda del beso, selección, (Soutillo y Vélez).

La Tempranica, fantasía, (A. Santamaría).

Homenaje al Rey Alfonso, estreno, (A. Manzano).

De Hacienda

Libramientos puestos al pago para mañana:

Don Diego Morata, Administrador de Corres, don Francisco Miranda, don Luis Gómez, don José Embra, don Enrique Molero, don Fernando Egea, don Diego Godoy, don Juan Durán, don Luis Belada, don Juan Durich, Secretario del Gobierno civil, Jefe de Seguridad, Jefe de Vigilancia, don Juan de la Cruz, don Araceli Cassinello, don Evaristo Alonso, Jefe de Telégrafos, don Antonio Melero, don Antoni Pallarés, don Domingo Segura, don Enrique Enciso, don Juan Monroy, don José Rodríguez Navarro y don Victor Gil Jiménez.

Notas municipales

Don Antonio Montesinos Morales solicita permiso para alquilar la casa número 2 de la plaza del Carmen.

Mañana se reunirá la Comisión de Aguas.

—Don Enrique Beltrán solicita licencia para hacer obras de reparación en la casa número 10 de la calle de Hércules.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

—Distrito de San Sebastián. Nacimientos.

Juan Callejas Morales, Carmen Céspedes Ibáñez y Carmela Rueda González.

Defunciones: Eduardo Valverde Pérez, María Granados López, Isabel Morales Gómez y Manuel Salvador Sánchez.

Matrimonios: Antonio del Águila Asensi con María del Águila Romera.

Comida íntima

Ayer obsequiaron los funcionarios de contabilidad del Banco Español de Crédito con una comida íntima al jefe de contabilidad de dicho Banco don Antonio Esquinias Mañoz, con motivo de haberse nombrado apoderado de aquella entidad.

Durante el acto reinó la más franca cordialidad.

Los que viajan

—Ha marchado a sus posesiones de Alhama, don Juan Tostado, con sus bellas hijas Gloria, Eugenia y Angelita.

El Alsina

Anoche, a las ocho, visitó nuestro puerto el transatlántico «Alsina».

Embarcarán en él 230 emigrantes para Buenos Aires, 5 para Montevideo y 2 para Santos.

Anoche no pudieron hacerlo, por que, a causa del temporal de viento reinante, el buque no pudo atracar a su llegada.

El estado del mar a dicha hora, era imponente.

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Solemnes funerales

Madrid 7-10 noche.

Participan de Pamplona que, al cumplirse hoy el primer aniversario de los sucesos de Verdel Bidasoa, se celebró en dicha villa un solemne funeral en sufragio del cabo y del individuo de la Guardia civil que murieron heróicamente en cumplimiento de su deber.

Asistieron las autoridades, la oficialidad y jefe de aquella Comandancia, que ostentaba la representación del general Burguete, y numeroso público.

El Capitán general de la región y la Comandancia de Navarra de la Benemérita dedicaron preciosas coronas a la memoria de las víctimas.

En Pamplona también oyeron una misa los guardias de aquella Comandancia.

Zarpa un transatlántico y llega un correo

Notifican de Cádiz que zarpará para Buenos Aires el transatlántico «Victoria Eugenia», con 1.500 pasajeros.

—Regreso de Larache el vapor correo «Isleño» con 260 soldados repatriados, pertenecientes al escuadrón de Numancia.

Se dirigen a Barcelona.

Manifestan que reina tranquilidad en la zona Occidental.

El precio de la remolacha

Madrid 7-12 noche.

Comunican de Zaragoza que la compañía azucarera ha decidido pagar la remolacha en 1926 a 75 pesetas la tonelada, sin limitar el cultivo.

Una ofrenda a la Virgen del Pilar

En el templo del Pilar se celebró una misa, con asistencia del batallón de Gerona, que ofrendó a la Patrona del Arma de Infantería una cañastilla de flores por encargo de la guarnición de Málaga, de donde ha venido dicho batallón.

Nuevo organismo

Unit: local de defensa contra las plagas del campo

Ayer mañana, a las doce, bajo la presidencia del Alcalde, señor González Egea, se constituyó la nueva Junta local de defensa contra las plagas del campo.

Asistieron los señores don Guillermo López Rull, don José María Alférez Marín, don Fernando García del Pino, don Miguel Granados Gil y don David Esteban Gómez, secretario.

El Alcalde declaró constituida la Junta y después de cambiar impresiones los reunidos sobre la labor a desarrollar, se levantó la sesión.

POR TELEGRAFO

Las relaciones comerciales hispano-alemanas

La medida de nuestro Gobierno ha surtido efecto

Madrid, 7-12 noche.

Radiografía de Berlín: que el embajador de España en aquella capital senior Soler Guardiola, ha conferenciado hoy con Stressemann, acerca del actual estado de las relaciones comerciales hispano-alemanas.

Todos los diarios se ocupan extensamente del reciente decreto del Gobierno español, gravando la importación de mercancías alemanas y muestran unánimemente su contrariedad.

Todos confían en que pronto se habrá una fórmula de armonía.

Los periódicos de la izquierda culpan a los nacionalistas del retroceso marcado en la resolución de este problema, tan importante, y afirman que dichos elementos han influido cerca del Gobierno para que éste renuncie al concierto de un nuevo tratado.

Los periódicos de la derecha reflejan el malestar de los círculos industriales de Alemania que temen esta y una posible guerra de tarifas entre ambas naciones.

Suponen que el decreto español quedaría en suspeso hasta que empiecen las nuevas negociaciones para concertar un tratado definitivo beneficioso para los intereses de ambos países.

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

Soldado evadido.—Caid aprisionado.

Bombardeos aéreos

Madrid, 7-10 noche.

Participan de Melilla que un soldado senegalés al servicio de Francia, que ha logrado evadirse del cautiverio de Abd el-Krim, refiere que los demás prisioneros se hallan distribuidos en las restantes cárceles.

Los confidentes dicen que los partidarios de Abd el-Krim penetraron en la cárcel de Beni-Ulisech aprisionando al caíd.

La Aviación reconoció Anusul, Sidi Dris y Tizzi' Azza bombardeando pequeños grupos rebeldes.

CRONICA

Otro maldito

Ha llegado a Londres, procedente de Rusia, un cargamento de oro (avalado en un millón de libras esterlinas), a bordo del vapor de los Soviets, «Garcén». El oro fue depositado en el Banco de Inglaterra, a la orden de la Organización Comercial Soviética en Londres.

Así dice un despacho fechado en la capital de Inglaterra.

Confesamos haber sentido ante esas lámicas líneas todo un oceno de dolor de evocaciones trágicas, de crepitantes de lágrimas, de eloquenciamiento, de hambrunas, de ruinas, provocado todo ese revuelto «pandemonium» por el infame instinto criminal de los hombres que derraron una tiranía para entronizar otra más odiosa y más perversa.

Ese oro, transportado hoy tranquillamente y en tan crecida cantidad, significa todo un torrente de terror: humanos no superados, ni igualados, siquiera, por ninguna otra fase epiléptica de la Historia.

Significa ese oro el despojo y la rapina, el hombre macabro que convirtió a las madres en canibales de sus propios hijos en ese país, en donde son posibles todas las aberraciones de la mente eloquen-
cia: la atonía de seres despojados subitamente de su opulencia, para invadirlos, con ello a los improvisados dictadores: el fantasma de multitudes embrutecidas artificiales artificialmente momificadas, de uno de los hombres más perversos que haya engendrado la contumaz rebaña del judaísmo; la miseria moral de una raza atentada en su protervia por todas las deformaciones humanas, y los detritus de otras razas a las que se cogiónta la cruelidad con todos sus atroces refinamientos.

Un valor material puede ser maldecido cuando extraña la summa de tartas invertidas; cuando representa todo un mundo de dolores humanos y de procaciades infames y cuando puede tener una perversión que busque la expansión de insanas teorías incubadas en cerebros enloquecidos por el odio y el afán insaciado de nuevas victimas que surgen incontable número de las que ya sucumbieron. Ese oro puede ser como una mecha que hace estallar anexas minas preñadas de venganzas, odios y furores. Y así como esa caótica Sociedad de las Naciones se preocupa de evitar el choque en re los pueblos, así debiera cuidar de investigar minuciosamente la inversión de ese cargamento de oro, aparentemente consignado a la organización Comercial Soviética de Londres.

Adopta tantos múltiples aspectos, en todos las imágenes del terror, del egoísmo, de la venganza, del refinamiento cruel e infame, del desenvolvimiento de la actual organización asocialista a la medida de las voluntades en Rusia, que son cargar largamente la mano en la aportación de todas las figuras del lenguaje, no habremos terminado ni una de presentar en todos su odiosos aspectos el significado de ese cargamento de oro. Porque convive

nece recordar que, cuando la Iglesia Católica Apóstólica Roma, Madre amorosa de todos los desgraciados, tan ciega, rabiosa y sinudamente combatía en Rusia, con el hambre y la miseria de las viñas del terror moscovita, agotaba los recursos del Vaticano y llamaba en las puertas, para aligerar las magnitudes de esa miseria, los hombres protestantes y judíos que gobernaban en Rusia, se cuestionaban indiferentemente de brazos, sin coadyuvar en esa cruzada genroa.

Es todo el oro raptado y, todas las riquezas recogidas y todo el despojo de sus infames codicias, los necesitaban esos imbres para fomentar sus propagandas en el exterior, después de sentirse abitos de la satisfacción material de sus gruesos instintos.

Mariano S. de Enciso

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Francia

La evacuación de Colonia

Madrid 7-10 noche.

Participan de

LA INDEPENDENCIA

Real Orden de interés

Las cuotas militares

brará en Chicago en el próximo mes de Junio.

Hablando con Magaz

A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el almirante Magaz.

Manifestó a los periodistas que había asistido a la inauguración de la exposición de artistas médicos.

Dijo que no tenía noticias por lo que iba a su despacho a ver si las encontraba.

Terminó diciendo que esta noche no habría Consejo.

TRIBUNALES

Señalamientos para el lunes en la Audiencia

Sección primera. Causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, número 224 del año 1923, por el delito de rapto y lesiones.

Abogado, señor Matallana; procurador señor Quintana.

En la misma Sala: causa del Juzgado del distrito de la Audiencia, número 153 del año 1924, sobre adulterio.

Abogado, señores García del Pino y Blanes; procuradores, señores Quintana y Rosales.

Suspendido

El incidente de apelación señalado ayer en la sección primera, se suspendió por ausencia del letrado defensor, señor Espinar.

Pleitos contenciosos

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo de Almería ha formulado la siguiente relación de los pleitos iniciados ante dicho Tribunal:

Uno de don José Díaz Arquero, vecino de Almería contra el acuerdo del Delegado de Hacienda, que en 10 de Julio último desestimó el recurso interpuesto contra la resolución del Ayuntamiento suprimiendo la plaza de fiera del Matadero que el recurrente desempeñaba.

Otro de don Antonio de la Casa Ortíz, vecino de Benítez, contra el acuerdo de 30 de Julio último del Delegado de Hacienda que desestimó la resolución del recurrente y 23 vecinos más de dicho pueblo, para que no se autorizara el presupuesto formado por aquel Ayuntamiento.

Otro de don Guillermo Rodríguez Félices, vecino de Pechina, contra el acuerdo de Delegado de Hacienda de 6 de Agosto último que denegó la solicitud para que no se autorizara el presupuesto del Ayuntamiento de aquella población.

Otro de don Mariano Sánchez Gutiérrez, vecino de Almería, contra el acuerdo de 10 de Julio último del Delegado de Hacienda que desestimó se le consignase en el presupuesto del Ayuntamiento 2.000 pesetas para abonarle quinientos.

Otro de don Domingo Fernández Arquer, vecino de Almería, contra el acuerdo del Delegado de Hacienda de 10 Julio último, que desestimó los recursos interpusos contra las resoluciones de la Comisión municipal permanente de 26 de Febrero último, que determinaron la suspensión de la plaza de maquinaria del Parque de desinfección del Laboratorio Municipal, que el recurrente desempeñaba.

POR TELEGRAFO

NOTAS DEPORTIVAS

Futbol

Esta tarde se celebrará un partido en el Campo de deportes entre el «Athletic Club» y los veteranos de «La Karabas», en el cual se disputará una bonita copa donada por el conocido aficionado don Martín Martín.

Dada la valía de los atléticos y los continuos éxitos que viene obteniendo «La Karabas» es de esperar un «match» reñido e interesante.

«La Karabas» se alinearán de la siguiente forma.

Campos, Trevijano (C), Baines, Quiles, Trevijano (I), Rodríguez, Pérez Burgos, J. Martín, Alemán, Pepe García y Martínez.

D.N.

POR TELEGRAFO

Bajo el régimen del Directorio

Despacho regio

Madrid, 7-10 noche.
El general Rodríguez Pedré despidió con el Monarca, a las hora habitual, poniendo a su firma varios decretos.

Cumplimientos

Audieron a cumplimentar al Monarca, el general don Federico Berenguer, para despedirse; el Embajador de Alemania y el director de Seguridad.

Visita de agradecimiento

Don Alfonso recibió a la Junta de la Real Hermandad del Refugio para agradecerle la visita que hizo a aquel establecimiento y rogarle que lo visite también el príncipe de Asturias.

El Monarca prometió a los miembros de la junta que el príncipe hará dicha visita en breve.

El Rey marcha a presenciar las maniobras militares

Esta noche marcha S. M. en automóvil a Olmedo (Valladolid) para presenciar las maniobras militares que se verifican en aquella provincia.

Accompañan al Monarca el jefe de su Casa Militar y el marqués de Zarco.

Don Alfonso regresa a mañana a la noche.

Despacho y visitas

Con el Almirante Magaz despidió el subsecretario de Fomento.

Luego le visitaron los generales Castro Girona y don Federico Berenguer para despedirse.

El primera marcha esta noche a Melilla y el segundo saldrá el jueves para Ceuta.

Ambos se posezionarán de sus respectivos cargos.

Firma regia

Su Majestad firmó hoy los siguientes decretos:

RESIDENCIA: Reformando los artículos 2º, 4º y 6º del decreto de 30 Octubre de 1923 sobre renovación de jueces municipales.

Dictando normas para el nombramiento de jefe de la zona meridional del Protectorado de Marruecos.

Disponiendo el cese del delegado de la Alta Comisaría de dicha zona don Francisco Beus y nombrando para subtituirle a don Guillermo Pena.

Nombrando caballero del Collar de Carlos III al nuevo Jefe.

La Gaceta

Hoy inserta la «Gaceta» las siguientes disposiciones:

Aprobando el reglamento de funcionarios y baluartos provinciales.

Dando instrucciones sobre la administración y cobranza de los impuestos de cédulas personales.

Noticia desmentida

Madrid 8-8 m.

Se ha facilitado una nota oficial de difamación la noticia publicada por los periódicos de Nueva York acerca de que el Rey de España, acompañado de la Reina Bélgica, y de ambas reinas y de un gran séquito de nobles, tiene intención de tomar parte en el Congreso Espanhol Internacional que se celebra en Chicago en el próximo mes de Junio.

POR TELEGRAFO

MADRID

El precio de la carne

Madrid, 7-10 noche
En el Gobierno civil se ha facilitado hoy la nota siguiente:

Por autorización de la Junta Central de Abastos se venderá en Madrid la carne fresca de vaca a 5'60, 4'30 y 2 pesetas el kilo de primera, segunda y tercera clase respectivamente.

También se venderá desde hoy la carne congelada a 4,40, 3,40 y 1,60 el kilo, respectivamente.

De la Diputación

Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Benítez Blanes reunidos ayer tarde, a las cuatro, la Comisión provincial permanente, asistiendo los señores Navarro Sáenz, Cabo Rodríguez y Romay.

Aprobada el acta de la anterior, se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar varias facturas, entre ellas, las de Beneficencia.

Tomar el Orden del día para la sesión del Pleno, y los efectos del artículo 88 del Estatuto, y señalar el día 17 para la Asamblea.

Aprobar la distribución de fondos para el mes actual.

Aprobar varios ingresos en los establecimientos benéficos y ayudas de lactancia.

Conceder quince días de licencia al jefe de fondos provinciales.

Con respecto a un informe de Inter-

ación relativo al premio de cobranza del recaudador del Contingente, que se está a lo acordado y se cumple el artículo sexto del contrato.

Conceder el plazo reglamentario al Ayuntamiento de Tabernas para enviar la certificación de ingresos que se le reclama, o de lo contrario, que vaya a recogerlo su delegado.

Dar por rescindido con don Federico Soria el contrato de arriendo de la casa que ocupa la sección administrativa de primera enseñanza, que pasa al Estado, y que desde primero de Julio, reclame a este el pago de alquileres.

Quedar enterados de la relación de análisis efectuados en Octubre en el Instituto de Higiene.

Aprobar la memoria e inventario del Ayuntamiento de Rioja.

Quedar enterados del fallecimiento en el Manicomio de un alienado de Abira, que estaba procesado, y que se comunicó a la Audiencia.

Pasar al Juzgado Instructor un oficio de la Intervención, relacionando los muebles e instrumentos pertenecientes a la Diputación, para su constancia en el expediente que se intruye en averiguación de los bienes que poseía la Casa provincial.

Aprobar dos facturas del Archivo.

Desestimar un escrito de don Antonio Alemán, relativo al pago de atrasos.

Aprobar unos recibos de arbitrios so-

bre aguas.

A las seis se levantó la sesión.

brará en Chicago en el próximo mes de Junio.

Hablando con Magaz

A las cinco y media de la tarde llegó a la Presidencia el almirante Magaz.

Manifestó a los periodistas que había asistido a la inauguración de la exposición de artistas médicos.

Dijo que no tenía noticias por lo que iba a su despacho a ver si las encontraba.

Terminó diciendo que esta noche no habría Consejo.

TRIBUNALES

Señalamientos para el lunes en la Audiencia

Sección primera. Causa procedente del Juzgado del distrito de San Sebastián, número 224 del año 1923, por el delito de rapto y lesiones.

Abogado, señor Matallana; procurador señor Quintana.

En la misma Sala: causa del Juzgado del distrito de la Audiencia, número 153 del año 1924, sobre adulterio.

Abogado, señores García del Pino y Blanes; procuradores, señores Quintana y Rosales.

Suspendido

El incidente de apelación señalado ayer en la sección primera, se suspendió por ausencia del letrado defensor, señor Espinar.

Pleitos contenciosos

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo de Almería ha formulado la siguiente relación de los pleitos iniciados ante dicho Tribunal:

Uno de don José Díaz Arquero, vecino de Almería contra el acuerdo del Delegado de Hacienda, que en 10 de Julio último desestimó el recurso interpuesto contra la resolución del Ayuntamiento suprimiendo la plaza de fiera del Matadero que el recurrente desempeñaba.

Otro de don Antonio de la Casa Ortíz, vecino de Benítez, contra el acuerdo de 30 de Julio último del Delegado de Hacienda que desestimó la solicitud para que no se autorizara el presupuesto del Ayuntamiento de aquella población.

Otro de don Mariano Sánchez Gutiérrez, vecino de Almería, contra el acuerdo de 10 de Julio último del Delegado de Hacienda que desestimó se le consignase en el presupuesto del Ayuntamiento 2.000 pesetas para abonarle quinientos.

Otro de don Domingo Fernández Arquer, vecino de Almería, contra el acuerdo del Delegado de Hacienda de 10 Julio último, que desestimó los recursos interpusos contra las resoluciones de la Comisión municipal permanente de 26 de Febrero último, que determinaron la suspensión de la plaza de maquinaria del Parque de desinfección del Laboratorio Municipal, que el recurrente desempeñaba.

Otro de don Federico Rodríguez Félices, vecino de Pechina, contra el acuerdo de Delegado de Hacienda de 6 de Agosto último que denegó la solicitud para que no se autorizara el presupuesto del Ayuntamiento de aquella población.

Otro de don Mariano Sánchez Gutiérrez, vecino de Almería, contra el acuerdo de 10 de Julio último del Delegado de Hacienda que desestimó se le consignase en el presupuesto del Ayuntamiento 2.000 pesetas para abonarle quinientos.

Otro de don Domingo Fernández Arquer, vecino de Almería, contra el acuerdo del Delegado de Hacienda de 10 Julio último, que desestimó los recursos interpusos contra las resoluciones de la Comisión municipal permanente de 26 de Febrero último, que determinaron la suspensión de la plaza de maquinaria del Parque de desinfección del Laboratorio Municipal, que el recurrente desempeñaba.

Otro de don Federico Rodríguez Félices, vecino de Pechina, contra el acuerdo de Delegado de Hacienda de 6 de Agosto último que denegó la solicitud para que no se autorizara el presupuesto del Ayuntamiento de aquella población.

Otro de don Mariano Sánchez Gutiérrez, vecino de Almería, contra el acuerdo de 10 de Julio último del Delegado de Hacienda que desestimó se le consignase en el presupuesto del Ayuntamiento 2.000 pesetas para abonarle quinientos.

Otro de don Domingo Fernández Arquer, vecino de Almería, contra el acuerdo del Delegado de Hacienda de 10 Julio último, que desestimó los recursos interpusos contra las resoluciones de la Comisión municipal permanente de 26 de Febrero último, que determinaron la suspensión de la plaza de maquinaria del Parque de desinfección del Laboratorio Municipal, que el recurrente desempeñaba.

Otro de don Federico Rodríguez Félices, vecino de Pechina, contra el acuerdo de Delegado de Hacienda de 6 de Agosto último que denegó la solicitud para que no se autorizara el presupuesto del Ayuntamiento de aquella población.

Otro de don Mariano Sánchez Gutiérrez, vecino de Almería, contra el acuerdo de 10 de Julio último del Delegado de Hacienda que desestimó se le consignase en el presupuesto del Ayuntamiento 2.000 pesetas para abonarle quinientos.

Otro de don Domingo Fernández Arquer, vecino de Almería, contra el acuerdo del Delegado de Hacienda de 10 Julio último, que desestimó los recursos interpusos contra las resoluciones de la Comisión municipal permanente de 26 de Febrero último, que determinaron la suspensión de la plaza de maquinaria del Parque de desinfección del Laboratorio Municipal, que el recurrente desempeñaba.

Otro de don Federico Rodríguez Félices, vecino de Pechina, contra el acuerdo de Delegado de Hacienda de 6 de Agosto último que denegó la solicitud para que no se autorizara el presupuesto del Ayuntamiento de aquella población.

Otro de don Mariano Sánchez Gutiérrez, vecino de Almería, contra el acuerdo de 10 de Julio último del Delegado de Hacienda que desestimó se le consignase en el presupuesto del Ayuntamiento 2.000 pesetas para abonarle quinientos.

Otro de don Domingo Fernández Arquer, vecino de Almería, contra el acuerdo del Delegado de Hacienda de 10 Julio último, que desestimó los recursos interpusos contra las resoluciones de la Comisión municipal permanente de 26 de Febrero último, que determinaron la suspensión de la plaza de maquinaria del Parque de desinfección

OSTELLE

Zumo de uva sin fermentar
Previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.
Fábricas, Farmacias, Ultramarinos RAFAEL ESCOFET. Tarragona

LETÍN RELIGIOSO

ANTOS DE HOY, DOMINGO.— Señero, Severiano, Carpóforo, Victor, srs., mrs., Deusedit, p.; Villahondro, Mauro obs; Claro, pb; Clau-Nicostro, mrs.

Misa y el Oficio divino son de la Semana XXIII después de Pentecostés

to semidoble y color verde.

DÍAS DE MAÑANA, LUNES.— La Dedicatoria de la Basílica del Salvador.—San

Cedoro, Orestes Alejandro, mrs., Eus

Romana, Sópatra, vgs., Ursino,

ipino, obs.

Misa y el Oficio divino son de la

Dedicación de la Archibasílica del Salva-

do con rito doble de segunda clase y color

blanco.

TELÉGRAMA DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy

la Parroquia de Santiago.

Mañana en la Capilla de la Sagrada Fa-

a una hora del Jubileo a las 8 de la maña-

y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las

seis. Horas Canónicas, celebrándose

Misa cantada de diez, rezándose a con-

tinación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres y media, Vis-

peras y Completas y Martines y Laudes.

ASOCIACIONES DE LAS HIJAS DE MARÍA.—

Hoy se celebran en San Sebastián y

el Sagrado Corazón los cultos mensuales

en Misa de Comunión general en la pri-

mera, a las 8, y en la segunda a las 8 y

media.

Por la tarde, a las 6, en el Sagrado Co-

razón, exposición de S. D. M. Estación,

Santo Rosario, ejercicio, sermon por un

Rydo. Padre de la Compañía de Jesús,

Antonio, Bendición y Reserva.

O. T. DE SAN FRANCISCO DE ASÍS.—

Santa Clara hoy Misa de Comu-

ños en general y por la tarde, a las 5, expo-

sición de S. D. M. Estación. Corona fran-

el caza, exposición de la Santa Regla,

os ritmos procesión claustral, Bendición y

Reserva.

MES DE NOVIEMBRE.— Se celebra en San

José con exposición de S. D. M. a las 8 de

mañana, cantándose a las 9 y media la misa

solemne.

Por la tarde, a las 5, Estación, Santo Ro-

sal, Letanía, ejercicio del mes, Bendición

y Reserva y Responso cantado.

VIVENCIAS DE ÁNIMAS.— Manana comien-

zos en todas las Parroquias e Iglesia de

San Domingo a las 6 de la tarde con San

Rosario, ejercicio de la Novena, Vigilia

esposo final cantado.

ANTO ROSARIO.— Se rezara en todas las

Parroquias, a las seis menos cuarto, ha-

ciéndose al final en la de Santiago el

ejercicio diario en honor de Nuestra Se-

ñora del Perpetuo Socorro.

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE

LOS OJOS DE

M. VAZQUEZ

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

Moderna instalación de Rayos X y elec-

tricidad médica en sus distintas aplicaciones.

Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de

la tarde. Boulevard, 27. Almería.

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGÍA GENERAL

D. J. GARCÍA SÁNCHEZ

Especialista en partos, enfermedades de mu-

jer y enfermedades de la infancia.

Gratis todos los días de 11 a 1 y de 4 a 6.

JAVIER SANZ, 81.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hos-

pedándose en los hoteles que a continua-

ción se expresan los señores siguientes:

Hotel Simón: Don Emilio Sabate, don

Mariano González Barsi, don Manuel

Aguado, don José María Vilanova Flosit,

don James Murdoch.

Hotel Continental: Don Abundio Sanjo-

cedo, don Antonio Arteseros, don José

Alfonso de la INDEPENDENCIA (4)

Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL

DE

I Rafael Pérez y Pérez

Nelia Montellano desaparecía con

tristeza, su balumba de equi-

ejas y sus automóviles para ir a esta

cerse en Madrid, su habitual resi-

encia. Y entonces la grandiosa qui-

edificada enemigo de jardines que

separaban de los talleres, dormida,

errada y muda, se aleataba en un

hecho de quietud y de silencio. Para

Agustín resultaba demasiado grande;

no tenía tiempo de sentirse solo, por-

que el continuo tráfico de los nego-

cios apenas dejaba un momento de

ocio en su vida; pero así y todo, expe-

riente una sensación desagradable

de abandono al verse entre todas aque-

llas habitaciones altas de techo, gran-

des de proporciones, moviéndose entre

los muebles enfundados, como un fan-

tasma silente. Y así, desde el primer

día en que por la muerte de su padre

hubo de asumir todos sus trabajos y

responsabilidades, decidió instalar

en un pabellón contiguo al del ingenie-

ro director de los talleres, en el extre-

Santiago Gil, don Julián Fernández Cue-

H. Central: Don Cristóbal Rodríguez Botí, don José María Burgos, don José Ruiz, don Juan García Piñer, don Francisco Fernández Beltrán, don George Weilser.

Ford

Al reparar su coche no permita que se coloquen en él piezas falsificadas. Insista en que sean los verdaderos.

Repuestos FORD

Lugar provisional para ventas

BOULEVAR 59

(Oficinas de M. Berjón)

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor alemán «Kronos», de Valencia, con carga general.

—Idem inglés «Gelves», de Génova, con carga general.

—Idem español «Cabo San Vicente», de Cartagena, con carga general y 9 pasajeros.

—Laud «Antonia», de Barcelona, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor alemán «Kronos», para Bremen, con frutas.

—Idem inglés «Gelves», para Londres, con frutas.

—Idem ruso «Segovia», para Oslo, con frutas.

—Idem español «Cabo San Vicente», para Melilla, con carga general y pasajeros.

—Laud «Antonia», para Barcelona, con pescado fresco.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopedico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUERUBRADURAS), cualquier que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia; los adolescentes y algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, lo que prescindir de ellas, mercé a nuestro

tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies

caucheo espumoso y sin tutores laterales de acero, fijando los movimientos naturales.

Consulta ALMERIA, HO-

TEL SIMÓN, 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Orto-

pédico, Juan de Mena, 23 I.

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Espe-

cialidades del Pecho. Enfermedades

spásticas respiratorio y del corazón

enfermedades de Rayos X

en la calle del Príncipe, 55.

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA

BENEFICENCIA MUNICIPAL

CONSULTA ENFERMOS DE MURCIA, DE 8 A 10

MAÑANA Y DE 1 A 3 DE

LA TARDE. Bulevar, 27. Almería.

LA INDEPENDENCIA

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS

ORINA, JUGO GÁSTRICO

Y DEMÁS PRODUCTOS

PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA,

URETRA.

Página estudiantil

Asamblea de los Estudiantes Católicos Españoles

IV ASAMBLEA NACIONAL

Las Asambleas

En los días 31 de Octubre y 1 a 3 del actual se ha celebrado en Valladolid, como se anunció a nuestros lectores, la cuarta Asamblea general de las Asociaciones de Estudiantes Católicos de España.

Las Asambleas anteriores tuvieron lugar en Zaragoza (Enero de 1928), Sevilla (Enero de 1924) y Valencia (Noviembre del mismo año), y ahora en Valladolid, es decir cada vez en un distrito universitario distinto.

Estos congresos magnos de estudiantes, que eso han sido estas reuniones, han tenido por objeto el examen y discusión serena y reflexiva de temas previamente señalados y estudiados sobre las cuestiones más palpitan tes de la vida estudiantil, principalmente la universitaria.

Sobre el alcance de estas Asambleas baste recordar aquí que en sus mismos principios sobre la enseñanza técnica e industrial se basó la reforma publicada en la Gaceta poco después de la tercera Asamblea estudiantil.

La actual Asamblea

Congregada la Asamblea, con enorme animación del elemento escolar la tarde del 31 de Octubre, el día 1.º tuvo lugar en la Capilla de la Universidad la Misa de Comunión celebrada por el Arzobispo, señor Gandásegui. A dicho acto asistieron, fuera de los estudiantes y de los delegados de las diversas Federaciones, entre los cuales destacaban los de Madrid, Zaragoza, Sevilla, Cádiz y otros, el Rector de la Universidad, el Secretario general, los Decanos de Letras y de Derecho y numerosos Catedráticos de Derecho, de Medicina y del Instituto. Durante la Misa, el señor Arzobispo pronunció una elocuente plática animando a la juventud escolar a seguir por el camino emprendido. Y a continuación la Federación Vallisoletana obsequió con un espléndido desayuno a los Asambleístas.

Las sesiones

La sesión de apertura se celebró el mismo día 1 a las once en el Decanato de Derecho, cuyo amplio local estaba lleno de los asambleístas.

El Vicerrector señor Martín Artajo leyó las adhesiones recibidas; el señor Santos por las estudiantes de Valladolid saludó a los asambleístas venidos de fuera; el Presidente de la Confederación expuso el objeto de la Asamblea; y el Secretario de la Confederación dió lectura a la Memoria de lo hecho por la Confederación. La sesión se terminó con el nombramiento de una Comisión nominadora.

La segunda sesión tuvo lugar la tarde del mismo día. Se discutió la ponencia «Reforma del Reglamento»; la Federación de Sevilla presentó una interesante exposición de los materiales para la perfecta organización burocrática; y se estudió una ponencia de la Federación de Valladolid sobre el auxilio económico al estudiante, necesitado, acordándose trabajar activamente para abrir camino hasta la Universidad al obrero y al necesitado.

Las otras dos sesiones se celebrarán el día 2, una por la mañana, y otra por la tarde la primera después de una Misa de Requiem por los compañeros fallecidos, examinándose el tema «Orientaciones de la Confederación en materia de enseñanza» y eligiéndose la nueva Junta Suprema; y la segunda después de una excursión a Simancas para visitar sus históricos Castillos y Archivo, ocupándose de las cooperativas de libros y material escolar.

Clausura de la Asamblea

Se verificó el día 3 en el Salón de Actos de la Universidad. Presidió el señor Rector, en representación del Subsecretario de Instrucción Pública, teniendo a su derecha al señor Arzobispo y al coronel director de la Academia de Caballería, y a su izquierda al Presidente de la Audiencia y al coronel director del Colegio de Santiago para huérfanos del Ejército.

Hicieron uso de la palabra el presidente de la Federación de Valladolid, el nuevo presidente de la Confederación, el presidente saliente de la misma, y finalmente el señor Rector de la Universidad pronunciaron un caloroso y elocuente discurso.

Las adhesiones

Fueron numerosísimas. Entre ellas sobresalieron las de las autoridades universitarias y catedráticos, enviadas de todas las Universidades, las del Episcopado español y las de diversas entidades, como la Unión de Estudiantes Mexicanos, la Juventud Católica Española y la Federación Universitaria Hispanoamericana. También se recibieron adhesiones del cardenal Primado, de don Antonio Maury y de otras relevantes personalidades.

Acto de fraternidad

Terminada la Asamblea, tuvo lugar el banquete homenaje al presidente saliente de la Confederación y a los delegados de las Federaciones provinciales.

La nueva Junta Suprema

La nueva Junta Suprema de la Confederación ha quedado constituida de la manera siguiente:

Presidente, don Joaquín Espinosa; vicepresidente, don Serafín Martín; secretario, don Alberto Martínez Artaj; Vice-secretario, don José M. Carbonell; Tesorero, don José Martín Sánchez; y Vocal, don Joaquín Muñoz Liriano; don Manuel Ramos Hernández; don Fernando Eguía; don Fernand Muñoz Castillo; don J. S. María Costa; don J. S. Rodríguez Soler; don Luis Camdos; don Alfredo López; y los señores Iscar y Serrano.

Una nueva Asociación

El primer fruto de la Asamblea realizada ha sido la formación en el mismo Valladolid de una nueva Asociación. De efecto, presidida por el profesor de Pedagogía don Pedro Díaz Núñez, se reunieron en la Normal de Maestros varios alumnos con el propósito de constituirse en Asociación, uniéndose luego a la Fe-

dación de Estudiantes Católicos de Valladolid.

Habido de expuesto las ventajas de la Asociación católica el presidente de la Asociación «Magister» de Madrid, los reunidos acordaron constituirla, formando inmediatamente la comisión encargada de organizar la nueva Sociedad.

De las conclusiones de esta Asamblea de Estudiantes así como de sus resultados daremos cuenta a nuestros jóvenes lectores cuando nos los comuniquen.

Sección informativa

Nuestro Reglamento

El día 4 del presente, con una pronunciada que agradecemos, nos ha sido devuelto, aprobado ya por el Gobierno civil, el Reglamento de la Asociación de Estudiantes Católicos de Almería y su provincia.

Para poder imprimirle esperamos solamente la aprobación de la Junta Suprema de la Confederación Nacional de E. C. y el regreso de nuestro amadísimo Prelado para que también lo apruebe.

Una vez reunidos estos requisitos se dará a la imprenta y se repartirá entre todos los asociados y aquellos que deseen conocerlo.

A fin de constituir con carácter oficial la Directiva de la Asociación, se convoca por la presente «Página» a todas las Directivas de Sección a una reunión general en el domicilio social hoy, domingo, a las 12 de la mañana.

Los carnets

Habiéndose anunciado ya la llegada de los carnets de Estudiantes Católicos, se notifica a los alumnos asociados y a todos los que quieran asociarse que oportunamente se les avisará el día y hora en que puedan pasar por el domicilio provisional de la Asociación (Convento de Santo Domingo, Plaza del Conde Ofalia) a firmar la solicitud de asociado y recibir el carnet correspondiente.

El Certamen científico-literario

Como anunciamos en la «Página» pasada, queda abierto desde hoy un Certamen científico-literario entre todos los estudiantes católicos de Almería y su provincia.

Teniendo en cuenta que hoy por hoy la casi totalidad de los estudiantes de Almería son normalistas y alumnos del Instituto, se han establecido sólo diez temas según los diversos cursos que estudie cada alumno. Los temas son los siguientes:

1º.—Para los alumnos del primer curso de las Normales: «Estudio geográfico, político y económico del Mediterráneo a través de la historia».

2º.—Para los dominic平stas del 2º. curso: «Las Cruzadas: sus causas y efectos en relación con el progreso humano».

3º.—Para los normalistas del curso 3º: «Ideales de educación predominantes en la vida moderna».

4º.—Para los normalistas del 4º año: «Enseñanza de adultos: su importancia social».

5º.—Para los alumnos del primer año de Bachillerato: «Crónica de un viaje alrededor de Europa, describiendo las particularidades geográficas, políticas y económicas de los principales puertos del recorrido».

6º.—Para el 2º. año de Instituto: «Influencia del clima en el carácter de cada una de las regiones de España».

7º.—Para el tercer curso de Bachillerato: «Traducción del latín al castellano de la «Historia de Moisés» según la Historia Sagrada de C. F. Lhomont (párrafo 82 a 92, o sea LXVII a LXXVII en la edición de E. Barrigón; Ejercicios de Traducción Latina, parte 1., páginas 105 a 109), con una breve y clara explicación de todos los puntos difíciles».

8º.—Para los estudiantes del 4º. año de Instituto: «Resumen y fines de una obra literaria no muy extensa (Lazarillo de Tormes, una de las Novelas Ejemplares de Cervantes o algún drama clásico de Lope, Calderón o Tirso), con un análisis de los tres momentos de su producción: invención, disposición y ejecución».

9º.—Para los de 5º. curso de Bachillerato: «Las descripciones del campo, del mar y de la atmósfera en uno de los tres poemas, Iliada, Odisea o Eneida, deduciéndose de su estudio qué ideas sobre la naturaleza tenía el autor del poema».

10º.—Para los alumnos de último año de Instituto: «La Higiene: su desarrollo histórico y estudio de sus fases fundamentales».

Las condiciones del Certamen son: 1º. ser asociado y 2º. pertenecer al curso de que se trate.

Los trabajos deberán estar correctamente redactados y escritos con la mayor concisión, es decir, lo más breve mente posible según lo permita el tema, y en letra clara, a ser posible de máquina.

El plazo de admisión de los trabajos terminará el 7 de Febrero próximo, a las 12 de la noche.

No se dejará sin premio ningún tema.

Los premios y los nombres de los jueces se anunciarán en su día.

Finalmente, el jurado, antes de otorgar el premio, expondrá al agraciado las pruebas que crea previsibles sobre la propiedad o paternidad del trabajo.

SECCIÓN DOCTRINAL

13 de Noviembre

Patrocínio de Santo Tomás de Aquino en las Escuelas Católicas

Todos los cristianos, más principalmente aquéllos que se dedican al estudio, deben distinguirse por su pureza de costumbres y por su pureza de doctrina. Y no puede ser de otro modo, puesto que ambas cosas constituyen la perfección de la naturaleza humana, porque la pureza de doctrina no es sino la posesión de la verdad, que es la perfección del entendimiento; mientras que la pureza de costumbres es la práctica de la virtud, que es la perfección de la voluntad; ambas las exige el Espíritu Santo para conseguir la sabiduría; y ambas deben procurarse desde la infancia, antes que en el hombre arraiguen hábitos pecaminosos que son contrarios a la virtud y que ofuscán las inteligencias.

De promover ambas perfecciones se ha ocupado la Iglesia al proponer a Sto. Tomás de Aquino como Patrono universal de las Escuelas Católicas por la pureza y santidad de su vida y por la profundidad y universalidad de su ciencia.

De tal modo se hermanaron en el Doctor Angélico la pureza de vida con la plenitud de la ciencia, que merece en la historia, sin que nadie lo contrajiga, ser recordado por «el más santo de los sabios y el más sabio de los santos».

La apoteosis de Sto. Tomás la proclamaron los ángeles al ceñirle el misterioso cíngulo, después del consagrado triunfo de Rocasella. Desde aquel momento se extinguieron en su persona los estímulos de la carne y vivió siendo la admiración de los hombres y el regocijo de los ángeles del cielo.

El Patrono de los santos con respeto a ciertas necesidades que padecen las almas, reconoce por origen la práctica de una virtud en grado heróico. En grado más que heróico resplandece la pureza de Sto. Tomás de Aquino, puesto que en premio de su heroica pureza, Dios le concedió la gracia especialísima de ser preservado, después de su victoria, de las tentaciones impuras. Por eso la Iglesia le reconoce como Ángel tutelar de la inocencia de las almas; por eso ha aprobado y concedido indulgencias a la Asociación de la Milicia Angélica, cuyos asociados llevan continuamente un cíngulo semejante al que los ángeles cíñeron al Santo.

De los positivos resultados obtenidos por la devoción de este santo cíngulo, hablan los Padres Bolandenses en este forma: «Es cosa DEMOSTRADA que este sagrado cíngulo es remedio eficacísimo contra las rebeliones de la carne» (*Act. Sanct. 7 Martii*). Y no menos terminantes son las palabras del P. Cuadri, S. J. cuando dice: «Son tantas las gracias recibidas por medio del celestial cíngulo del no menos santo que sapientísimo Doctor Tomás de Aquino, que serían menester volúmenes enteros para consignarlas. Yo mismo he mandado fabricar muchos de esos cíngulos y he experimentado esos admirables efectos en toda edad y sexo» (*Ibidem*).

Ante estas graves declaraciones, cuya veracidad no puede poner en duda ninguna conciencia honrada, no cabe sino reconocer el Patrocínio de Santo Tomás de Aquino sobre la pureza de vida y correr a implorarlo por medio de la Milicia Angélica.

No menos singular es el Patrocínio del Doctor Angélico con respecto a la pureza de doctrina. Por lo uno y por lo otro la Iglesia lo propone como Patrono Universal de las juventudes estudiantinas.

Los Estudiantes Católicos, respondiendo a estos deseos del Pontífice, afirman su confesionalidad católica al ponerse bajo la protección del Ángel de las Escuelas.

abundante, incorrupta y admirablemente dispuesta; defensa de la fe y maravillosa consonancia con las verdades de la Revelación; integridad de vida y esplendor de las mayores virtudes». Ciertamente no puede decirse más en menos palabras.

Al inmortal León XIII siguen otros tres Pontífices que en sus escritos rivalizan en proclamar la doctrina del Angelico como la más pura, la más profunda, la más católica.

Pío X, al recomendar la enseñanza del doctor Angelico, habla de esta manera: «Para que florezca en las escuelas la doctrina de Santo Tomás, genuina e integral, supremo anhelo de Nuestro corazón... queremos, mandamos y preceptuamos a todos cuantos ejercen el magisterio de la Sagrada Teología en Universidades, Liceos, Colegios, Seminarios e Institutos... que adopten por texto de sus lecciones la Summa Teologica y la expliquen en latín, procurando con todo empeño que en los alumnos crezca siempre la afición a ella» (*Motu Proprio 29 Junio 1914*).

Y en el mismo documento dice: «Todos los que se dedican al estudio de la Filosofía y de la Teología saben lo que le digimos en otra ocasión: que se exponen a grave detriment si se apartan EN LO MAS MINIMO de Santo Tomás, sobre todo en puntos de Metafísica».

Nótese, por último, estas palabras: «Tengámonos presente que si alguna vez ha sido aprobada y alabada la doctrina de cualquier autor o Santo por Nos o por Nuestros Predecesores, y si además se ha aconsejado difundirla y sostenerla, fácilmente se entenderá que en tanto se ha recomendado en cuanto que estaba del todo conforme o en nada se oponía a los principios del Aquinate».

Beneficio XV, después de dar ciertas normas promoviendo el estudio de Santo Tomás en la Academia Tomista de Roma termina implorando el Patrocínio del Angelico por estas palabras: «Confiamos en que D. Os, el Señor de las ciencias, hará por intercesión del Angelico Doctor, que estas decisiones promuevan el incremento de la doctrina católica».

El actual Pontífice reinante, Pío XI cierra la serie de sus Predecesores con broche de oro en su Encíclica «Doctoris Angelici» fechada el 29 de Junio de 1923. De modo de hacer suyos en este documento los elogios de los otros Pontífices, nos invita a ir al Angel de las escuelas por estas palabras: «Así como en otro tiempo se dijeron a los egipcios en extrema escasez de viveres: Id a José... así a todos cuantos ahora sientan hambre de la verdad, N. S. les decimos: Id a Tomás, a pedirle el alimento de la sana doctrina, de que tiene opulencia para la vida semiputra de las almas».

Si, pues, Sto. Tomás es el modelo de la pureza de vida, es también modelo de la pureza de doctrina. Por lo uno y por lo otro la Iglesia lo propone como Patrono Universal de las juventudes estudiantinas.

Los Estudiantes Católicos, respondiendo a estos deseos del Pontífice, afirman su confesionalidad católica al ponerse bajo la protección del Ángel de las Escuelas.

Fr. José Cerro O. P.

Datos estadísticos

El analfabetismo en España

La ignorancia absoluta es la muerte de la inteligencia. El analfabetismo es una enfermedad intelectual que pudiera muy bien conducir, si no a un estadio de barbarie absoluto, si a uno semiárido.

De igual modo que los Estados se pregonan de las epidemias y enfermedades corporales cuando llegan a adquirir un carácter endémico, así también debe procarse de poner remedio a esta verdadera enfermedad, también con carácter endémico, robusteciendo las inteligencias, destruyendo el analfabetismo y dándoles la instrucción media que corresponde a un país civilizado.

Por desgracia, entre nosotros el analfabetismo alcanza unas proporciones atterradoras: el 45,52, ¡nada más! por 100, no sabe leer. ¡No saben leer en el siglo XX!

Estamos, sin embargo, muy por encima de Serbia, en donde existen 86 por 100 analfabetos; Bulgaria cuenta con un 80 por 100; Portugal tiene 69 habitantes por cada 100 que tampoco saben leer, y Rusia 78.

Pero, ¡triste consuelo! no debemos compararnos con los que nos superan en ignorancia, sino con aquéllos que nos aventajan en ciencia, para que nos fije hasta llegar a su nivel de cultura nacional.

CALZADOS

Como próximamente inaugura la CASA SERNA, EN PRINCIPE, 6, será bueno abstenerse de comprar calzado hasta no comparar sus modelos y precios con las demás casas.

Sanatorio Quirúrgico

Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucainena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.

NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Oberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y en barazadas.

¿Quiere usted adquirir artículos de Bazar a precios de verdadera ocasión?

ESPERE UNOS DIAS Y LOS CONSEGUÍRÁ EN EL

Gran Bazar "Victoria"

calle Real núm. 9 antiguo local de «El Candado», el cual se inaugura durante el mes actual.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón Menudo lavado Asturiano
Carbón Frágua Ingles Rhonda

Antracita Nuecas francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Criado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

MADERA

Terriza Hermanos

Acaban de recibir un cargamento de Pino-Rojo... Grandes existencias en Nogal, Saten, Haya y Pino Tea

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Aguilar Martell, 20.

"SHELL"

LA GASOLINA PERFECTA

0'64

CENTIMOS LITRO

SURTIDORES DEL

Boulevard

Parador de Martínez

y Puerto

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo

Coke metalúrgico plata Newcaste

Carbón menudo lavado Asturiano

Antracita Dianend cribado

Antracita Nuecas francesas

Carbón Cardiff frágua

Carbón Criado Asturiano

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :: Depósito: Almadrabillas



La señora.—Tiene un genio insopportable... ¡A éste y a mí nos puso de todos los colores!

Dona Colorina.—¡Vamos, sí! ¡Comí con Tintes «Wiki»!!

No son una broma las palabras de doña Colorina. Los tintes domésticos «Wiki» tienen a todos los colores imaginables. Los más vivos, los más clásicos, los más fuertes, los más alegres. Tienen la lana, la seda, el algodón, el fieltro; dan a las prendas el brillo, la flexibilidad, la suavidad de nuevos. No pierden; duran eternamente. Son baratos y de fácil aplicación. Pero no hay que confundirse; es preciso exigir la marca «Wiki». Si su proveedor no la tiene, pídale en otra Dr. querida. Cada sobre lleva la manera de usarlo.

FERRETERIA

El Yunque

BATERIA DE COCINA

HERRAMIENTAS PARA MINAS

Puntas de París.

CERRAJERIA

ARTICULOS DE CRISTAL

J. Sánchez Picón

PUERTA DE PURCHENA

En esta semana...

se pondrá a la venta las célebres aguas minerales naturales del Balneario de Fuente Santa (Almería).

Bicarbonatadas magnésicas

Con estas aguas no hay hielo ni garbanzos duros ni digestiones débiles.

PRECIO:

50 cts. cada tarro y 10 cts litro

DEPOSITO:

Calle de Murcia núm. 19

Lea usted todos los días
"La Independencia"

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pérez, Rodríguez Marín Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

"LA INDEPENDENCIA" (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio en _____ provincia de _____ calle de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

SANDALO PIZA

MIL PESETAS al que presente «Cápsulas de Sandalo González, de Samuelot, etc.» mejores que las del doctor Piza de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las «Enfermedades Urinarias». 38 años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Veras corporaciones, científicos y renombrados prácticos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fíjese de imitaciones. Pedid SANDALO PIZA

En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, Príncipe, 9

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

Rechaza las imitaciones.

No admite usted más calicina que el

UNGUENTO MÁGICO

Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza S. Ildefonso, 5.—Madrid.

MADERAS

de CONSTRUCCIÓN, en corte para BARRILES, CAJEROS de todas CLASES

ALBERTO NOGUERA

PARQUE ALFONSO XIII, 28

Antes de comprar, consultar precios

CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE

Dirección telegráfica: AREUGON

"La Independencia"

Precios de suscripción

Almería un mes	Pesetas 2'00
Provincias trimestre	" 6'00
Extranjero idem	" 15'00

Pago anticipado

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Huelva, Santiago de Cuba, Puerto Domingo (Habana), Puerto Cabello, Cartagena, Sabadilla, Valencia y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arequipa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso; el día de Málaga el 12 de Noviembre e

Manuel Calvo

10 días en Cádiz.
Piso Habana y Verano saldrá del puerto de MÁLAGA el día 25 de Noviembre el vapor
P. de Satrústegui

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de Almería se fa
llita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse a Almería o a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General
Figueras, 2, Almería.



Corsés y tafas

Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre.

Juana Navarro y sobrina Angéles Escobar.
Manzana 2. (Esquina a Trajano).—Almería.

NO SE DEVOLVERÁN LOS ORIGINALES QUE SEÑOS ENVÍEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS.

BRÉBES.

Se vende

la casa núm. 12 de la Calle de Rosario, Ronda: Plaza de San Sebastián núm. 1.

Ford

IMPORTANTES MEJORAS INTRODUCIDAS EN LOS COCHES

Modelos de Carrocerías
construidos totalmente de acero de línea recta intachable

Carrocerías más bajas, amplias y alargadas

Nuevos tonos de pintura a elegir

Radiador más alto

Capota y parabrisas más bajos

Chassis rebajado

Guardabarros mayores y bombeados

Estríbos anchos y más bajos

Frenos más potentes en la transmisión y ruedas traseras

EL TURISMO con cuatro puertas que pueden abrirse con las cortinas puestas

Otras muchas mejoras y refinamientos comprendidos en el Turismo FORD merecen la inspección de las personas más exigentes

Visite la Agencia FORD más próxima

LOS PRECIOS NO SUFREN AUMENTO ALGUNO

CONSUMO INFERIOR A DIEZ LITROS POR 100 KILOMETROS

Ford Motor Company
SAE

BARCELONA